

凸显民国文化、山水生态、组团城市建设 奉化区总体规划出炉

定位为中国佛教名山旅游胜地、宁波南部中心城区、宁波健康美丽宜居的城市转型示范区

奉化撤市设区近两年，奉化区该如何发展，牵动着无数市民的心。昨天，市规划局奉化区分局公布《奉化区总体规划》批后公示，为奉化区今后如何发展揭晓答案。

规划明确，奉化区的发展定位为中国佛教名山旅游胜地、宁波南部中心城区、宁波健康美丽宜居的城市转型示范区。



区域空间结构

一体两翼、轴带发展、山海联动、组团形态

此次总规的重点范围为奉化中心城区，即奉化区辖六个街道的行政管辖区域，面积327.2平方公里。规划期限至2020年。

奉化城镇空间结构为，从奉化与宁波主城空间对接、奉化中心城区与溪口、滨海组团的统筹联动发展等角度出发，规划形成“一体两翼、轴带发展、山海联动、组团形态”的奉化区域空间结构。

其中，“一体两翼”中，“一体”为奉化中心城区，包括老城区（岳林、锦屏）、萧王庙、江口、西坞及尚桥和方桥组团，是奉化作为宁波都市区副中心城区的主体区块，体现公共服务、创新创业、交通枢纽、高新技术产业及文创产业等职能。

“两翼”为溪口板块和滨海板块，突出文化旅游和休闲度假功能，是奉化发展的特色区域。其中溪口板块作为宁波的旅游门户，重点在于景区和佛教名山建设。滨海板块重点在于统筹滨海经济开发区、滨海旅游休闲区和沿海三镇融合发展，大力发展新能源、大健康产业及休闲度假、海洋新兴产业，争创国家海湾公园示范区。

“轴带发展”，奉化四条主要发展和联系轴线，包括东环路南北发展主轴、大成路—奉莼路东西发展轴、四明路联系轴、山海联动轴等。

“山海联动”，依托宁波都市区高速环线，以及沿海中线和向溪口延伸的山海通道，串联滨海、溪口、大堰等沿线特色资源板块，构筑山海联动发展格局。

“组团形态”，由轴线串联各个板块、组团和中心，并以生态廊道和生态空间为间隔，构筑组团化空间形态。

交通规划

轨道交通S3线加强与三江片联系

根据规划，今后奉化将建立以铁路、公路为骨干，快速路网和轨道交通为支撑，协调发展的对外交通运输体系，便捷高效地沟通长三角，提升奉化的区域交通辐射能力。

铁路上，近期奉化站为两台五线，远期打造奉化站为区域级客运枢纽，由现状的两台五线扩大到四台十线，面积扩大至10000平方米。

预留甬台温城际铁路线位，并接入铁路奉化站，规划建议甬台温城际铁路在奉化境内沿甬台温铁路通道铺设，形成对外复合交通通道，并接入铁路奉化站。

轨道交通上，近期建设宁波至奉化市域轨道奉化段（S3线），服务奉化纵向与宁波三江片的联系，S3线在奉化共设5处站点。

高速公路规划上，近期依托甬金高速和甬台温高速，远期形成“一横两纵”高速公路骨架。“一横”为都市区高速公路环线，“两纵”为甬金高速公路和甬台温高速公路。

快速路上，重点加强与宁波中心城区方向联系的快速交通廊道建设。近期以东环路、甬临线作为对接宁波中心城区的主通道，远期构筑由东环路、西环路、四明路、甬临线、新岭路北延接福庆路、世纪大道南延等构成的“环状+放射”的快速路系统。

公共服务设施

将形成“一主一副多中心”的设施结构

公共服务设施规划结构上规划形成“一主一副多中心”的公共服务设施结构。

“一主”即区级主中心。老城和新区合力打造城市副中心，也是区级主中心，是奉化政治、经济、文化中心，集中文、教、体、卫等大型公共设施。

“一副”即区级副中心，以轨道蒋家站和竹产业园站为核心，构筑TOD新城，打造以商业购物、低碳居住、康体疗养等为主导的区级生活副中心。

“多中心”，即各街道级、镇级中心。老城区结合现状完善街道级公共中心。新城区依托轨道站点形成一站式社区中心，围绕站点集中布置街道社区级公共设施配套。

城市特色建设目标

凸显民国文化、山水生态、组团城市建设

蒋氏故里和民国文化是奉化最突出的城市特色文化。同时，奉化又融合了独特的、宝贵的自然山水资源，依山傍水、山环水抱，山在城中、城在山水中，隐藏在自然山水中的相对独立的地理单元，是名副其实的山水城市，因此，民国文化、山水生态与组团城市建设三者的融合与共生即为奉化城市特色的建设目标。

规划形成“一带、三廊、五点、七区”的城市风貌结构。“一带”为东西向的城市生态风貌带；“三廊”指县江、剡江及东江三条城市水系景观风貌廊道；“五点”指五个城市出入口门户节点；“七区”指城市七个风貌片区。

记者 周科娜 通讯员 毛亚

宁波银行专栏

诚信纳“税” 不再等“贷” ——宁波银行线上税务贷助力小微企业

宁波市江北区一家物流企业与数家大型超市签订了物流外包合作协议，随着供应产品品种和数量的提升，经常需要垫付数十万资金，一旦临近月底供应高峰，企业需要垫付的资金还要翻倍，企业负责人李总不得不找朋友亲戚周转资金。

宁波银行早在2015年就签订了税银战略合作协议，为诚信纳税企业提供信用贷款支持，只要企业纳税记录良好，且符合宁波银行要求的其他条件，贷款额度将根据企业纳税额及纳税信用等级设定，纯信用额度最高可达100万元，能有效补充小微企业经营所需的流动资金。

李总的企业正好是江北区诚信纳税企业，上年纳税评级B级，年纳税额十余万元。宁波银行业务经理在拜访该企业时得知李总的难处，于是向他推荐了线上税务贷。宁波银行线上税务贷是针对诚信纳税企业的纯信用贷款，产品定位为短期周转使用，随借随还，可作为企业的备用金，最重要的是手续方便，不需要到银行开户，只要企业法人代表手机申请，“秒申秒贷”。如果客户有宁波银行个人卡且开通网银，系统审批通过当场即可提款。李总原来就持有宁波银行个人卡且开通了网银，他同意尝试这一业务。

在宁波银行业务人员指导下，企业会计登录宁波市网上税务局（网址为 <https://wsbs.nb-n-tax.gov.cn/login.html>）进行授权，不到1分钟便授权完成。

然后，李总登录宁波银行手机银行APP点击“小微e贷”进行线上税务贷申请，业务人员根据申请界面指导客户逐步填写信息，最后提交申请。申请提交后，可直接在手机APP界面查看申请进度，不到10分钟，查询界面便显示“额度已生效”。李总惊讶地感叹，没想到宁波银行效率真有这么快。额度生效后，业务人员指导李总进入“掌上贷款”界面告知他如何提款与还款及相关注意点，方便需要时操作。

据悉，李总办理了“税务贷”后，宁波银行业务经理还多次上门服务，为他设计了一套金融服务方案：一是免费办理一张对公账户的捷算卡，刷卡取现、转账、消费免填支票、编密码器，可在银联ATM、银联POS和宁波银行任一网点使用；二是安装手机银行后，实现掌上对公账户的转账功能；三是建议用闲余的资金购买专属理财产品，收益比同档期普通理财更高，实现资产价值的最大化；四是在银行贷款额度有空余且企业资金不够用的情况下，可以抵押办理贷易融业务，一天审批，三天放款，额度内随借随还，大大降低财务成本。

